Physique Le 29/10/2019 Classe de 1™
Spécialité Bac Fr:1.3 — 1.10
Hachette ch 10
1. Page 174 Flash test (le QCM)
Réponses: 1.BetC 2.B 3.C
2. Page 186-187 NO 19 Sel de table
Corrigé

€D Le sel de table

1. a. La distance entre un ion sodium et un ion chlorure voisins
estd, =282 pm=282x10""2 m.

La force électrostatique exercée par un ion sodium sur un ion
chlorure voisins est

- ex(—e) _ ) N o
FNa+/C(_ = T uNa+—>Ct_ca' qsodiurnz e ol Gehlorure = —€
. F =i =k x &
Sa valeur est : Nat /ce— Ce— /Nat d12
2
. s o (WBEAOTRE)
=9,0x10”" N-mv” - T X =2,9%10™ N.

(282 x107"2m)?

b. De méme la valeur de la force électrostatique s’exercant entre
2

deux ions sodium les plus proches est F L =kxE&
Na™ /Na dzz

; 1,6 1077 )2
=9,0x10°N-m? .- C? x 4 ) = 1,4x10°N.
(399 X 10712 )2 ’
c. La valeur de la force électrostatique s’exercant entre deux

ions chlorure les plus proches a la méme valeur que celle entre
deux ions sodium car les charges ont la méme valeur absolue et
la distance est la méme.

DoncF = =1,4x10"°N.
ce/ce

2. Si I'on considére un ion central, ses plus proches voisins (au
nombre de 6), sont situés a une distance d,=282 pm, sontdesions
identiques entre eux dont la charge est de signe opposé a celle de
Iion central : ils exercent sur I'ion central des forces attractives.
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3. Page 187 N0 21 Un électroscope fait maison
Corrigé

@ Un electroscope fait maison
1. Schématisation de
Fexpérience.
Lorsque la baguette
chargée négative- T
ment est loin de —_
I"électroscope, les

chiarges sont répar-

ties de maniére homogéne sur ~
I"'électroscope.

Lorsque la baguette chargée néga-
tiverment est aps chies de lVélec-
troscope, la répartition des chiarges
de '¢lectroscope n‘est plus homo-

gene.

— Les électrons se retrouvent repoussés
loin de la baguette car ils portent des
charges de mé&me signe que la charge de -
la baguette. llIs saccumulent donc sur les >
feuilles d’aluminium ;

— Le haut de I"'électroscope porte alors

une charge positve.
Sur les feuilles d’aluminium, les charges de méme signe se

repoussent, cela provoque un scasrterient des feuilles.

2. La baguette chargée par frottement attire par influence les
charges de signe opposées et repousse les charges de méme signe
mais on ne peut pas connaitre le signe des charges portées par

cette baguette.
Par contre, il est possible de comparer les signes des charges

portées par deux objets :
— On électrise par contact I’électroscope avec un premier objet

charge, I'électroscope prend une charge de méme signe que celle

du premier objet.
— On approche un second objet chargé de cet electroscope et

on observe :
— siles feuilles s’écartent davantage c’est que la charge du second

objet est de mé&me signe que celle du premier ;
— si les feuilles se rapprochent c’est que la charge du second objet

est de signe opposé a celle du premier.

4. Page 223 coté Maths 4 : C’est une révision de la 2de et qui vous prépare pour le
prochain chapitre
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